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1) Secrivere la configurazione elettronica allo stato fondamentale ¢ I'ibridizzazione dell'atomo
centrale per i composti: H,S, H,0, H,CO,,S0,7 i}
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ere 1 tipi di |
Jrtiiil)

€game presenti in ciascun composto. (2

Hz_% <b S @ 3}»@ =9 S o

H, O Yo Zsm  p BEET



2) Descrivere le funzioni di stato termod

inamiche che consentono di valutare e ¢
criterio di spontaneita ber una reazione chimica. /5 DU )
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3) Mettere in ordine crescen
CH,COOH, HCl in concent

(3 prni)

te di pH (scala 1-14) le seguenti soluzioni

acquose NaOH, NH,,
razione 0,1 M e descri vere i

» 8¢ presentt, gli equilibri in soluzione
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4) Calcolare quanti grammi di glicol dietilenico C2HgO2 occorre sciogliere in 5,0 kg d'acqua di un

radiatore di automobile per abbassare il punto di congelamento dell'acqua a -10,0 °C (alla pressione _
di 1 atm) K, (H20) = 1, 853 K mol kg
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5) In un recipiente dj 2,0 fitri vengono introdotti 1000 g

gr di cloruro dj magnesio e 0,5 molj dj
ossigeno. Si riscalda il tutto fino ad una temperatura di 70

0°C. Nel recipiente avviene fa reazione:
Oz(g) + ZMgClz(s) _-*”‘ 2Cl, (g +2Mg0 (s)

all'equilibrio si misura una pressione
{5 punti}
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pari a 20,51 atm. Calcolare il Kp della reazione.
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6) Bilanciare e completare con il metodo ionico elettronico le seguenti reazioni:

MnO, = MnO, bilanciare in ambiente basico (OH) E° = 0,595V
MnO,” = MnO, bilanciare in ambiente acido (H*) E° = 1,700V

{5 puni)

Calcolare il potenziale (E) di ciascuna delle due semireazioni sapendo che le concentrazioni dello
ione permanganato e del MaO, sono entrambe 1,00 molL"! per ciscun semielemento e il pH deila
soluzione & 9,00 alla temperatura & 298,15 K.
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